

2013年7月4日 星期四

都市新闻 电话 67655637 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

责编 高宏宇 编辑 孔潇 校对 孔媚媚

# 我市首个A级供电营业厅开建

增加24小时自取服务区

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 白云 王博)郑州首个A级标准化营业厅开工 建设,计划于9月30日竣工并交付使 用。该营业厅增加24小时自取服务区, 为用户提供全天24小时的自助查询、交 费服务。这是记者昨日从郑州供电公司 获得的消息。

郑州首个国家电网公司A级标 准化营业厅位于陇海西路华山路交 叉口,办公区域面积808平方米,设 有引导区、业务受理区、收费区、宣 传区、洽谈区、自助服务区、展示区 等多个分区。该营业厅一经正式使 用,将为客户全业务受理,提供一站 式全新服务,增加24小时自取服务 区,为用户提供自助查询、交费服 务,增加无障碍通道等设施,为残疾 人办理业务提供方便。另外,该营

业厅还设置186平方米的宽敞展示 厅,不仅展现国家电网追求卓越的 文化内涵和服务理念,还对安全用 电、节约用电、智能用电等科普知识 进行可视化展示,与客户搭建互动 交流的平台,提供智能化、多样化、 互动化的优质服务。

据悉,郑州首个国家电网公司A级营 业厅将于9月30日竣工并交付使用。

# 医院开诊惠民生

60岁以上老人可免费体检

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王菲菲) 如果您的父母年满60周岁,就带着他们 去免费体检吧。昨日,记者从郑州人民医 院颐和医院获悉,由该院推出的为1000 名老人免费体检活动已正式启动,现在开 始报名登记。

据悉,新开诊的郑州人民医院颐和医 院,位于农业东路与祭城路交叉口,隶属 具有百年历史的郑州人民医院。作为 2013郑州市民生十大实事、郑东新区首 家大型非营利性综合医院,6月29日开 诊。在开诊之际,该院特推出多重惠民活 动。开诊之日至12月底,开展向全市 1000名60岁以上的老人、1000名交巡警、 1000名公交车出租车司机和1000名环卫 工人免费体检活动。

同时,即日起至9月底,所有就诊患 者免挂号费;CT、彩超、磁共振、钼靶、 胃肠道造影等大型检查优惠50%;门诊 患者凭缴费凭据和车票可报销公交车 费、出租车费,住院患者凭缴费凭据、车 票及身份证还可报销个人交通费。

# 追踪报道

## 保时捷车主表示 不追究瓜农责任

瓜车被放行瓜农致谢

本报讯(记者 王娟 通讯员 崔战立) 卖瓜车与保时捷相撞,保时捷"受伤"不 轻,修复得花费五六万元,来郑看病的瓜 农犯了难,车损赔不起,满车瓜该咋办? 记者昨日从警方获知事故最新进展,保时 捷女车主决定不追究瓜农责任,自己全部 承担,卖瓜车也于昨日下午被放行,而满 车的西瓜也被民警买去了大半。

2日下午,在地德街与地润路交叉 口,一辆卖瓜车和一辆保时捷发生剐蹭事 故,保时捷车身右侧布满长长的划痕,右 侧前后两扇车门均有轻微变形,前车门把 手掉落,据初步估算,车损五六万元。56 岁的瓜农老孟犯了难,本想着把瓜从通许 拉到郑州能多卖些钱给自己看糖尿病,没 想到遇到这事,车损赔不起,车辆被暂扣 后满车的瓜可咋办?

保时捷车主陈女士得知老孟的情况 后,表示不再追究瓜农的责任,所有费用 由自己全部承担。"车上的后视镜、两个 车门、保险杠以及车上的叶子板等小配 件都需要更换,损失需要五六万吧。"陈 女士说,自己去年给车买了全险,现在保 险刚过期,正准备续险却没想到发生这 样的事情,考虑到老孟是瓜农,经济拮 据,准备自己掏腰包对车进行修复。 既 然陈女士表示不再追究,警方已于昨日 下午将瓜车放行,而此时车上的西瓜也 被交警买去了大半。

"真是太感谢了,对于大家的帮助和 包容真是感激不尽。"临走时,老孟眼圈微 红,不停地致谢。

# 百姓服务区。 本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

6765555

联办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/ 新浪微博:请@郑州日报百姓服务区 邮箱:qujiebu@126.com

响应本报"送出一杯水 清凉一座城"倡议-

本报发起"送出一杯水清凉一 座城"倡议,向全市募集爱心饮水 点,帮街头工作者解决饮水问题。 活动发起后,不少公共单位、社区、 商铺纷纷响应,用行动加盟"爱心 饮水点"。昨日,文化路办事处以 及一些机关单位、沿街商户等快速 行动,文化路办事处新设立的14个 爱心饮水点自本周起在辖区内全 面铺开,为街头工作者提供干净、 便利的免费饮用水。

### 俭学街社区 建首个饮水点

昨日8时许,在文博西路 与俭学街交叉口,俭学街社区 "爱心饮水点"的牌子已经挂 起,工作人员正在忙着摆放凉 茶和直饮水(如图)。

饮水点的布置比较简 单,遮阳伞底下,摆放着桌 椅、饮水机、保温桶和一次性 纸杯。这里除了提供冷热两 种直饮水,还有精心熬制的 凉茶,装在一个30升的保温 桶里。凉茶里面有板蓝根、 金银花、菊花、仙草、夏枯草、 山楂、甘草、柠檬等多种中草 药,具有清热解毒、防暑降温 的功效,是由国师教育团队 熬制,"他们主要提供给自己 的师生饮水,听说我们要建 爱心饮水点,他们向社区捐 赠了一个保温桶,让我们随 时去接凉茶。"

俭学街社区书记荆小娣 说,制造直饮水的机器价值 2000多元,是由美的净水设备 郑州经销商捐赠,"听说要为街 头工作者提供免费饮用水,辖 区的两新党组织都很踊跃。

荆小娣介绍说,俭学街社 区"爱心饮水点"位置比较特 殊,附近有中学和体育馆,每 天有大量学生需要饮水。"以 前一到中午,学生都挤在小门 店里买水喝,经常排起十几个 人的长队,设置饮水点后,他 们就可以来这里接水喝,既减 轻学生经济负担,对他们健康 也有好处。

### 街头工作者连声说好

昨日郑州是高温桑拿 天,站在街边一会儿,记者身 上的衣服就被汗水浸透。

文化路街道市容协管员 张会友是第一个享受免费饮 水的街头工作者。张会友骑 着电动车巡查街道,走到俭学 街社区"爱心饮水点"时,他所 带的水杯就剩下底儿了,"天 热,出汗多,我又爱喝水,在家 一天要喝两茶壶的水,在外工 作时没条件,只好带着杯子, 遇见哪里有水就赶紧接一 杯"。听说这个饮水点免费提 供凉茶,张会友来不及把茶叶 倒出,就接满了一杯,工作人 员表示可以提供一次性杯子, 他连连摆手,说太浪费。 由于"爱心饮水点"是第

·天开张,为了让更多人享 受到这个便利,记者随同社 区工作人员主动到沿街街 道,邀请附近的环卫工人来 喝水。很快,几名穿着黄色 马甲的环卫工人带着杯子来 到这里,将空杯子灌满凉茶。

今年65岁的王世广是文 博西路上的一名环卫工人, 他带的杯子比较大,工作人 员帮他接凉茶时,他担心把 保温桶里的凉茶接完,一个 劲叫"够喝了"。工作人员安 慰他说,凉茶供应充足,喝完 随时来灌都可以。王世广

说,自己是外地人,在郑州做 环卫工人7年,时时刻刻感受 到郑州的温暖。"以前带的水 喝完了,我们都到社区办公 室接水,从来没被拒绝过,中 午天热,工作人员还劝我在 大厅椅子上休息一会儿。"王 世广说,凉茶的味道很好,以 后他会每天过来喝。

随着中午临近,来这里喝 水的学生和居民逐渐多了起 来,不少人是首次接触爱心饮 水点,来接水时还不忘问一句 咋收费,当听说喝水免费时, 大家都赞这个活动好,"希望 我们的服务,能为更多的群众 送去一份爱、一丝清凉。"

### 14个饮水点位置已确定

记者昨日从文化路街道 办事处获悉,响应郑州日报 的倡议,办事处本周将在辖 区建起14个"爱心饮水点", 让有需要的市民,都可以停 下脚步,畅饮免费水。

"从郑州日报上看到这个 活动后,我们马上就拨打热线 报名参与。"文化路街道办事 处副书记刘艳亮说,"我们辖 区有13个社区,加上办事处, 总共可以设置14个爱心饮水 点。"按照办事处的规划,13个 社区饮水点设在社区居委会, 办事处饮水点设置在办事处 院门口,14个饮水点都会设置 "爱心饮水点"牌子,让更多人 享受到"爱心水"

这14个"爱心饮水点"分 别是文化路街道办事处(文化 路与农业路)、国贸社区(国贸 新领地)、信息社区(俭学街信 息家属院)、经五路社区(经七 路河南省妇女干部学校对 面)、农科路社区(金城商务)、 文丰社区(省团校隔壁)、农 科院社区(省农科院院内)、农 西社区(农业路27号省农业 厅家属院)、郑花路社区(农科 路小学门卫楼)、郑大工学院

社区(文化路48号郑大工学 院家属院)、博物院社区(河南 省机电学校西层)、农大社区 (文化路52号河南农业大学 家属院)、蓝堡湾社区筹备组 (东风路28号蓝堡湾)和俭学 街社区(文博西路)。

渴了累了,到这些地方喝 杯水歇个脚吧。截至昨日,加 人本报"送出一杯水 清凉一 座城"行动,愿意免费为户外 工作者设置免费饮水点的单 位还有:金水区李国玉诊所 (文博西路与俭学街)、国师教 育团队(文化路与俭学街)。

# 市动物园夏令营开营

面向社会招募营员



本报讯(记者 裴其娟 文 宋晔 图)为丰富孩子 们的暑假生活,昨日起,市动物园2013年暑期夏 令营正式启动,面向社会招募营员

今年暑期夏令营活动的主题为"关注动物栖 息地——为动物寻找遗失的家园",自7月10日至 8月31日,每周三和周四举办两期,每期为时一 天。参加夏令营期间,学员可在专业导游的带领 下参观整个动物园,并与孔雀、猩猩、长颈鹿、环尾 狐猴等动物进行"零距离"接触(如图)。目前,市 动物园正面向3~12周岁的儿童招收营员,有兴趣 的孩子们可通过市动物园官方微博(@郑州市动 物园)报名,每人收取活动费50元。

# 罗家的狗不再扰民

本报记者 党贺喜 宋晔 通讯员 沈荣

昨日9时,一辆大型钩机,近百名联合执法队 员来到杜岭街114号院,打响了拆除违建攻坚战。

居住在该院的罗姓父子养动物成瘾,最多的 时候,父子饲养的动物包括鸡、鸭、猴子和狗。前 段防范禽流感时,杜岭街道办事处工作人员好说 歹说,罗家才把饲养的鸡鸭处理完,但无证饲养的 三条大狗却使居民苦不堪言。"中午,俺这个院子 里从未见过小孩们出来玩,为啥?怕狗呗!"而罗 家的狗说叫就叫,更是让居民们烦躁不安。

饲养这么多动物,总得有个地儿吧? 罗家父 子自有"办法"——利用自家门前的公共空地儿, 私自搭建了60平方米的违法建设。

搭建违法建设,养狗扰民。问题一次次反映 到街道社区,工作人员一次次跑腿儿做工作,横竖 做不通。昨日,杜岭街道办事处依法将违建予以 拆除,端了狗儿们的"老窝"。罗家饲养的狗也被 执法中队依法带走,大院恢复了往日的宁静。



碧盏荷风摇露醉,盛夏赏荷正当时。紫荆山公 园荷花展将于7月5日开幕,花展以"荷风•莲的"为 主题,将展出90余个品种。本报记者 唐 强 摄

#### "强化内涵发展,打造金水优质教育名片"系列报道【和谐校园篇之七】

乌申斯基说:"教育 的主要目的在于使学生 获得幸福。"在现代信息 社会里,随着物质生活 水平的不断提高,生活 节奏不断加快,心理健 康问题日益受到人们的 关注。黄河路第一小学 结合"构筑幸福学习生 活,追求幸福教育人生' 的办学理念,在《中小学 心理健康教育指导纲 要》的指导下,从课程建 设、心理咨询、文化建设 三个方面开展内涵丰富 的心理健康教育,努力 营造和谐舒适的校园氛 围,让老师更幸福,让学 生更阳光。



"无敌风火轮",合作有技巧。

福

浴

灵

₩ 🌞

杨

几

泂

学

教育指导纲要》为依据,结合心理 学理论知识,依托心理健康教育 课,在实践中不断地探索,发掘出 行之有效的心理健康教育路径,构 建出具有本校特色的心理健康教 育课程体系。

目前,心理健康课已走进了黄 河路第一小学的每个班级。在课 程内容设置上,学校更关注学生年 龄特点,把握学生的心理需要。低 年级段,关注小学生幼小衔接时心 理适应与调整,侧重于培养学生人 学好习惯。中年级段,侧重于满足 学生的交友需求,引导学生学会处 理师生关系和亲子关系。高年级 段,关注学生的性格发展,培养学 生开朗、合群、乐学、自立的健康人 格,为学生今后适应初中学习生活 做好平稳过渡的准备。

智慧碰撞教育结晶

真情铸就共生课堂

黄河路第一小学以《心理健康

黄河路一小确立"助人自助、 促进学生心灵成长"的课程理念, 在课堂教学中采用情景剧表演、游 戏体验、冥想训练、辩论赛等丰富 多变的体验形式,力求在轻松、愉 悦的氛围中给学生开放自我的机 会。经过不断地改进完善,该校的 心理健康课已经成为孩子最喜爱 的课程之一。

#### 真诚投入干预过程 专业聚焦咨询成果

开展个体心理咨询,是妥善解 决个性心理困扰最直接最有效的途 径。黄河路一小心理咨询室随时接 受学生预约和咨询,心理老师接受 电话和网络咨询,通过绘画艺术治 疗、意象对话、沙盘游戏等专业咨询 技术帮助学生解开心结,关注学生 的健康成长。专业的心理咨询师, 规范的心理咨询制度,保障了该校 的心理疏导专业化、规范化、系统化 的实施

当多位学生面临的问题相近 时,定期开展不同主题的"小团体辅 导"。活动主题主要分为两种,一是 解决学生当下的主要困扰,这些困 扰来源于老师观察、学生自已提 出。2012年4月开始,学校开展了 "提高自制力团体辅导",将同一年 龄段的自制力不太好的学生组合成 一个小团体,进行系统地辅导,引导 学生在学习生活中有意识地提升自 制力。另一个主题是"促进学生心 灵成长",引导学生关注自我,关心 他人。 2012年6月,学校启动了毕 业生心理辅导课程——"梦想,从今 天起飞"。"绘画涂鸦——减压辅 导"、"我报父母恩"、"学习困难我不 怕"等课程及时调节了同学们的不 良情绪,解决了成长困扰。

#### 精心搭建社团平台 相伴延伸幸福心路

黄河路一小以学习、宣传心理健康知识为主题的 "心晴社",通过开展生动、丰富、灵活、有趣的社团活 动,吸引并培养了一批批的心理健康教育小骨干,别出 心裁地拓宽了心理健康教育的途径。

利用所学心理健康知识,社团成员自制心理小报、 举办漫画展、出黑板报专刊、自编心理剧,在活动中体 验,在体验中成长。编演心理剧《夏洛的网》时,同学们 体会人物角色的内心感受,提高了对生活的觉察力和 感受力,明白了克服不良情绪,快乐才能相伴左右。 "心理画外音"主题漫画展,从学生的角度展现一个个 精彩的生活片断,揭示了同学们对自我及同伴心理问 题的客观认识。心理沙龙活动:"画知我心,乐享成 长"、"课堂上的九个我"、"信任的力量"、"拥抱自信,走 向成功"等等,引导同学们了解自己,接纳自己,端正了 同学们的学习态度,传递正能量,建立了同伴间的信任。

幸福的老师才能培养出幸福的学生。黄河路一小 一直关注老师的心灵成长,在提升教师职业幸福感方 面不断做出努力。例会前,心理老师带领老师们一起 做根据"家务劳动"改编的"幸福操"。伴随轻松的音 乐,带动老师一起活动身体的各个部位,从头部到腰 部,从腿部到脚步,在哈哈大笑中体会劳动即是幸福, 快乐就在身边的工作乐趣。"幸福聊吧",每期开展不同 主题的讲座,激发老师们共享身边的幸福感受,从一点 一滴感悟生活,纳悦自我。

教育是一种幸福。作为教师,关注每一个孩子,聆 听每一个孩子心灵的童音,与孩子们共同体验生活,体 验成长过程中的精彩瞬间,这就是职业的幸福。在探 索幸福之路的途中,黄河路一小的每一位老师都在用 心铸造自己的幸福,沐浴心灵的阳光!

